

游双童山

开元学校二(2)班 李杭轩
指导老师 江梦茜

徐徐的暖风吹拂着脸庞,醉人的花香让人心旷神怡。我们吃着零食,谈论着趣事,在欢快的笑声中到达了目的地——丽水双童山。

一进入山林,清新的空气扑鼻而来,如画一般的美景映入眼帘。沿着山路往上爬,山间传来虫鸣、鸟叫声和清脆的瀑布声。一条壮观的瀑布从山顶落下,送来阵阵清凉。终于爬到了山顶,眺望远方,山连着山,就像手牵着手。站在高处,我感受到了从未有过的自豪与力量。

山顶有一座很长的玻璃桥,我迫不及待地跑了上去。我一边走一边往周围看,仿佛在天空中踩着云朵走。而我的哥哥呢,正扶着妈妈边走边尖叫,害怕极了!

我们又去了九曲同心栈道,那座桥摇摇晃晃,我在上面跑来跑去,就像在荡秋千。旁边的游客有的直接吓得双腿发软,双手紧紧握着栏杆一动不动,有的小心翼翼地扶着栏杆往前走。

玻璃滑道是最后一站,听说山顶滑到山脚只需要几分钟。我穿上装备,一屁股坐在滑道上,只听工作人员一声令下,嗖地一下滑下去。简直太刺激了!

太阳下山了,我们也要回程了。双童山的每一处景色都深深烙印在我心中,成为了一段难忘的记忆。

简评

品读这篇游记,很自然地想到了“五感观察法”:小作者通过调用身体的各个感官去感知景物的特征,自然地穿插了比喻、拟人、夸张、对比等修辞手法,描绘出了双童山的景色之美,将整个游玩过程写得既生动又具体。小作者对这段旅程的难忘,在字里行间体现得淋漓尽致,令人身临其境。

“成长营”中的成长

锦园小学二(5)班 陈柳聿
指导老师 王伟敏

这个星期,爸爸妈妈带我去杭州参加了“成长营”活动,他们说这个活动可以让我变得更勇敢。一路上,我又兴奋又忐忑,会有许多考验等着我吗?

活动开始了。令我意想不到的是,我和爸爸妈妈居然被分到了不同的组别。天哪,我紧张了起来。在爸爸妈妈的鼓励下,我鼓起勇气小心翼翼地跑到了我们组。

迎接我的,是一个叫“人生之路”的体验活动。要求爸爸妈妈戴上黑漆漆的眼罩,我来指挥着他们跟着我走。我们先走楼梯,再钻桌子,跨越栏杆,遇到种种障碍物。刚开始,爸爸妈妈就撞到了门,但我没有慌,耐心指挥着。终于,他们顺利到达终点。老师说,在这个活动里,是我的耐心细心保护了爸爸妈妈,就像我的成长也离不开他们一路的保护。

最有趣的活动是为自己的梦想寻找投资人。我需要在十五分钟内,展示自己的优点,并在场内找到更多的投资人。我突然觉得压力好大。但是,爸爸对我说:“你可以的!聿聿,你是最棒的!”妈妈也微笑着鼓励我。当我自信地上台时,我听到了他们鼓励的掌声。最终,我得到了三十九个签名。当下一个抢答环节来临时,我不再犹豫,把手举得高高的,尽管手酸得像蚂蚁在爬都没有放下。因为我的坚持,最终被选中了!我兴奋地冲上了舞台,当话筒来到我手里时,我大声地告诉大家:“要坚持才能有收获,而且不管别人选不选你,都要坚持。”

在一个又一个游戏中,“成长营”活动结束了。在回来的路上,我对爸爸说:“勇敢和信心真是很了不起的东西,我以后在学习中一定坚持,要勇敢。”爸爸摸了摸我的头,笑着说:“孩子,这就是你的成长!祝贺你!”

简评

这是二年级小朋友写的一篇“成长”故事。行文采用总分总的结构,条理分明,结构严谨。以感受开头,以感受结尾,使文章前后照应,同时又使主题回环复沓,感染力强,使得我们不由自主地随着小作者的体验活动而产生心灵的共鸣。不过,作为读者还有点小私心,特别想知道小作者如何展示自己的优点,从而获得更多的投资人,可惜没有写出

意外的改变

太平小学三(2)班 吴齐峰 指导老师 江亚

夏天到了,虫子王国一片沸腾,瞌睡虫们纷纷飞出洞口,去寻找自己的朋友。

其中一只瞌睡虫是昆虫界最调皮捣蛋的。他拥有可以催眠动物的神奇本领,但他整天无所事事,只想着捉弄小伙伴,因此他的坏名声传遍昆虫界内外。

瞌睡虫飞啊飞,撞见了一只优雅美丽的蝴蝶。这只蝴蝶一看就柔柔弱弱,肯定好欺负!瞌睡虫假装客气地迎了上去,还向蝴蝶行了个绅士礼,礼貌地说:“请问你可以做我的朋友吗?”瞌睡虫话还没说完,蝴蝶像早有防备似的,毫不犹豫地转头就飞。他捉弄人的计划落了个空,于是想再找个倒霉蛋。

瞌睡虫眯着眼,四处张望。忽然,一只肌肉发达、身形高大的甲虫刚好路过。瞌睡虫刻意把自己伪装起来,身上粘满了树叶,挂满树枝,还编了个花环套在头上。他来到甲虫面前,说想跟甲虫做朋友。甲虫警觉地打量了一番,没有看出什么异样之后,便上前跟瞌睡虫握了握手。瞌睡虫眼看计划得逞,正想施展他的“瞌睡大法”。没料到,甲虫太过热情,在握手时不小心把瞌睡虫碰倒了地上,用来伪装的树叶、树枝掉了一地。竟然是瞌睡虫!甲虫生气地用角将他顶飞了出去。

瞌睡虫被那一顶伤得不轻,在空中不停地打着转,“咚”的一声,重重地落到了一只动物身上。这对于连战连败的瞌睡虫来说,可真是天上掉馅饼!他顾不上身上的疼痛,连滚带爬地钻进了那只动物体内。那只动物浑然不知自己已经被瞌睡虫掌控了,只觉得眼皮不停地打架,哈欠一个接一个,脑袋一阵迷糊,倒在地上呼呼大睡了。瞌睡虫听见了动物倒地的声音,便从他的体内钻出来,得意洋洋地看着眼前的战利品。忽然,一双手抓住了他,等那双手放开时,瞌睡虫已经站上了领奖台。

原来,瞌睡虫催眠的竟然是一个逃犯,立了大功。瞌睡虫心头升起一阵情绪,开心极了。原来,帮助别人也是一种快乐。

从此,瞌睡虫再也不捉弄别人,反而利用自己催眠的能力帮助大家,交到了许多朋友。

简评

这篇文章主要写了初学滑冰的过程,读来有点惊险、有点刺激,比喻手法用得很好,比如把滑得好的人比作灵活的燕子;把动作笨拙的自己比作呆头呆脑的企鹅等,都很形象,但是用词稍微有点浮夸。此外,个别用词得也很确切。

我学会了滑冰

石桥头小学四(1)班 金语涵 指导老师 陈海萍

夏天到了,虫子王国一片沸腾,瞌睡虫们纷纷飞出洞口,去寻找自己的朋友。

爸爸说要带我去滑冰,我背上行囊,兴冲冲地出发了。

到了滑冰场,竟然都是和我一样大的孩子!他们脚踩风火轮,旁若无人地展示着凌波微步,让人大眼花缭乱。他们像一只只灵活的燕子,随心所欲地飞来飞去,让我又羡慕又嫉妒。

我穿好溜冰鞋,咬着牙,硬着头皮上场了。结果刚站起来就感觉像高跷一样,身子左摇右晃,正准备抬脚时,屁股就和大地妈妈亲吻了,痛得我两眼直冒金星,真是气死我了!

我就不信我还学不会。我慢慢爬到了墙边,扶着栏杆小心翼翼地站了起来,一点一点地往前挪,动作笨拙得像一只呆头呆脑的小企鹅。我停了下来,静下心来,仔细地观察别人的动作,揣摩他们精妙的步伐。

心领神会后,我便开始邯郸学步,慢慢地松开扶手,脚成八字步,一只脚滑出的同时,身子向前倾斜,顺利地滑出去了。哦吼!首战告捷,使我信心大增,我又如法炮制地伸出另一条腿,可能因为用力过猛,控制不住身体,我方寸大乱,差点儿就劈了大叉,还好我眼疾手快抓住了一旁的扶手,爸爸在一旁劝我:“心急吃不了热豆腐,还是慢慢来吧。”

后来,我学会了滑冰,看来只要功夫深,铁杵磨成针!

简评

这篇课文主要写了初学滑冰的过程,读来有点惊险、有点刺激,比喻手法用得很好,比如把滑得好的人比作灵活的燕子;把动作笨拙的自己比作呆头呆脑的企鹅等,都很形象,但是用词稍微有点浮夸。此外,个别用词得也很确切。

我学会了滑冰

横湖小学三(3)班 陈沿合

拔牙记

方城小学五(1)班 陈洛希

哎哟——一声惨叫从房间传出,一颗顽固的蛀牙冲我发出了严重的警告。我用力地去摇动它,它松动了,可是没有被我拔下来。照了照镜子,此刻的牙齿像不像倒翁一样摇摇欲坠,但丝毫不见掉落。于是,妈妈果断带我前往诊所。

到了诊所,一股消毒水的味道就扑鼻而来。头戴防护帽的医生正在拿出装满液体的注射器,平静地说:“我们先来打麻药,可别动啊!”我只好乖乖地半躺在椅子上,头顶上的灯光十分刺眼,我连忙闭上了眼睛。突然,一种刺痛感在我的牙床上蔓延开来,啊!啊!我忍不住发出了尖叫声。可我不能动弹,双手紧紧地抓住椅子扶手,手掌心的汗慢慢渗出,眼角缓缓地流下了泪水。过了一会儿,牙肉像橡胶一般,没有往日的嫩滑了,一种麻木感和恐惧感继续涌来。

这时,一把冰冷的拔牙钳缓缓地伸进了我的嘴里,还没等我爬起来逃走,只听“咔嚓”一声响起,不一会儿,又听“铛”的一声响,牙齿终于从断台掉落。我的嘴里瞬间涌出一种带着腥味的有温度的液体,一定是血。还没等我喊妈妈,一句“结束,塞棉花”传来。望着医生离开的背影,我深深地吸了几口气,看了一眼那颗为作死的蛀牙,情不自禁地说道:“终于把这个小怪兽给消灭了,不再枉我如此勇敢。”

是的,胆小的我也是可以做到去勇敢面对害怕的事!

简评

初读这篇文章,只觉得小作者对比喻、夸张、拟人等修辞手法的运用真是妙趣横生。再读这篇文章,才发现了它更与众不同的地方:听,开篇的先闻其声——“哎哟”一声惨叫,拔牙时器具和牙齿较量的“咔嚓”“铛”,还有妈妈一句安慰的话和拔牙后医生的一句“结束,塞棉花”。哈哈,“声音”贯穿了拔牙的全过程,真有意思!



小院子,乐无穷

太平小学四(6)班 李嘉佑 指导老师 罗婷婷

外公外婆家的院子,虽然小小的,平平无奇,但那里是我的小小游乐场。

一走进院子,大门两旁的桂花树浓荫蔽日,微风吹来,阵阵清香让人陶醉。而右边的大树底下,则是一片绿油油的草坪。一小块的菜地在草坪的一角,种着辣椒、青菜、萝卜等各式蔬菜。草坪的中间伫立着一个大大的滑梯,这可是我玩耍、捉迷藏的好去处。

到了夏天,院子里那友好又可爱的小昆虫们就会向我问好。知了一见我来了,就知了地为我唱起歌来,蝴蝶一见我来了,就翩翩起舞,和知了合奏一段夏日清凉曲,蜜蜂见我来了,更是高兴,还要请我喝新鲜的蜂蜜呢!

到了秋天,坐在桂花树的树荫下,迎面扑来的阵阵花香,让我感到心旷神怡。菜地里的蔬菜也开始进入了丰收期,辣椒结出了一盏盏小灯笼,萝卜则露出了白白胖胖的身子。这时,树上小鸟叽叽喳喳的叫声,和树下小猫“喵喵”的叫声,让院子充满了生机。

不过,不管什么季节,只要临近中午,小猫就会出来。它们一见我来了,就接二连三地扑了上来,伸出舌头,又是舔我的脸,又是舔我的手。我陪着它们一起来到滑梯上,那可是小猫们的最爱,它们坐在我身上,我时而躺着,时而侧着滑,时而趴着滑,但小猫们可不喜欢,它们最喜欢的还是属滚动下坡,哪怕是头着地,它们也会意犹未尽地舔舔小爪子。玩累了,我和小猫们趴在洒满阳光的柔软草地上晒太阳,把圆墩墩的脸和小小的肚皮露出来,让阳光在上面画出美丽的图案。

我点起火,往锅里倒了一点油。谁知,急性子的油小姐滋滋滋地唱起了歌。一激动,还四处乱溅,真吓人。为了制服它,我连忙把饭和蛋一齐倒进锅。可它们都停不下来,直奔油小姐的怀抱。最后,我的杀手锏登场了,我边炒边说:“翻滚吧,蛋炒饭。”正在我得意洋洋的时候,火大爷生气了,它一跃而起,发出了“噼里啪啦”的声音。

最后,我倒了点酱油,可火大爷太厉害了,我的饭焦了一大半。

简评

这是一篇充满童真和生活情趣的文字,通过细腻的笔触描绘了小院子的四季变化和“我”在其中的快乐时光,展现了一个充满爱、温暖和快乐的童年世界。在描述四季变化时,作者运用了丰富的感官细节描写,如“阵阵清香让人陶醉”“知了一见我来了,就知了地为我唱起歌来”等,让读者仿佛置身那个充满童趣的地方。然后,通过“我”在沙堆上创造城市、挖洞、玩“枪战”等情节,展现了童年的想象力和创造力。行文中,作者运用了大量的动词和形容词,如“小心翼翼地”“兴奋地尖叫起来”“专注地”等,使得文章生动有趣,充满动感。同时,作者还通过“爷爷坐在旁边的小板凳上,笑呵呵地看着我,夸我真棒”等细节,展现了家庭的温馨和亲情的温暖。

简评

本文按照“敲蛋”“搅蛋”“舀饭”“炒饭”等炒制顺序比较详细地讲述了自己做蛋炒饭的过程,步骤清晰,叙事清楚,描写时融入了自己的想象和感受,因此语言也比较活泼生动。对于三年级孩子来说,能运用“观察+想象”或“观察+感受”去描写,还是值得肯定的。相信随着年级的升高,学习了细节描写后,你的文章一定会更生动、更成熟!

成长的滋味

书在我心中

方城小学五(6)班 潘辰宇

这么多年来,是谁在我孤寂时陪伴着我?在那些时光里,没有喧闹,没有浮躁,有的只是那一份书香。

我第一次见到你还是在幼儿园的时候,通过书是人类进步的阶梯,这句话我才知晓你。因此,每天,我都会捧着你获取知识,陶冶情操,开阔视野。

你教会了我许多,因为你,我感受到了陶渊明悠然见南山的生活情趣,欣赏了王维在边塞大漠孤烟直的美景,懂得了文天祥人生自古谁无死,留取丹心照汗青的壮志豪情。与你相伴,所得感悟也随着时间逐渐增多,你在我心里发挥了不可估量的作用,指引着我在学习的道路上越走越远。

与你在学习道路上同行,我也发现了许多。翻看书,欣赏花朵绽放,追求先哲思想,感悟人生真谛,改变我的人生。我看到红军跨过雪山,走过草地,使我的心灵及思想受到极大的震撼。

那是一个在其他人看来平平无奇的下午,但我认为这是一个对我来说意义重大的下午。你告诉了我一番有意义的话,为人处事要有先天下之忧而忧,后天下之乐而乐的舍己精神,以及己所不欲,勿施于人,不以物喜,不以己悲的宽容、质疑、从容精神。这些话都使人深思。

你将被我永远记在心中,不会被忘记。

简评

如果把本文当作纯粹的哲理性散文或散文诗来品味的话,这样的文字没有问题,也充分展现了一个学生对书籍的热爱和对生活的感悟。但是,如果我们尝试写这样一个话题的叙事散文,便会发现本文多半是诗文、名句、格言的堆砌,缺乏作者本人的真情实感,尤其没有生活实例,显得华而不实、空洞虚浮。点评老师认为,写作初学者应该学着脚踏实地去描写可以感知的生活细节和真实的体验与感受,这样的文字会更有血有肉有灵魂。

他流泪了

泽国四小五(3)班 周文静

我见过他大笑的样子,见过他失落的样子,见过他无奈的样子,可他伤心、哭泣的样子让我难忘。

在我的印象里,父亲一直都是坚强、镇定的人。可那天他一反常态,整天魂不守舍。这一状态让我百思不得其解,他上楼后我便悄悄地跟了过去。我惊讶地发现,我的父亲,那个无比坚强的人,竟然躲在角落里偷偷哭起来。整张脸因激动而涨得通红,哭得激烈,但又不想惊动我们,双手青筋暴起,紧紧地抓着衣角。我轻轻软脚地下了楼,等我再见到他的时候,他已经把眼泪擦干了,他眼神憔悴,但还是用微笑面对着我们。

无意间,我听到父亲和别人通电话,讲述着奶奶重病的噩耗。我心中咯噔一声响,脑海中不禁浮现出了父亲忙碌的背影,不禁想起父亲苍白憔悴的微笑,不禁回忆起父亲强忍泪水的坚强。

我鼻子一酸,父亲也是有血有肉的人,也会悲伤难过,也会痛哭流涕,为了不让我们担心,为了给我们做榜样,为了给予我们安全感,他故作坚强,成为一道铜墙铁壁。

老师总教我们“父爱如山,母爱如水”,我觉得“父爱如山”这四个字何其沉重,铁汉也有柔情,在故作坚强的外表下却藏着一颗柔软的心。

简评

“男儿有泪不轻弹,只是未到伤心处”。本文通过描写父亲在听闻奶奶遭遇重病时的心情和表现,借此刻画出父亲“柔情”的一面。而因为“父爱如山”,父亲在我面前又表现出“坚强”的另一面。作者观察细致,以通透的理解去“拥抱”父亲的内心世界。

千古风流人物

太平小学五(8)班 吴梓毓

看了《吴姐姐讲历史故事》,最让我佩服的历史人物是项羽。

他是一位楚国人,是个孤儿,从小被叔父项梁带大,志向远大,总想当以一敌万的人。在秦始皇东巡时,大家都跪在地上,低头顺从秦始皇,唯有他指着始皇帝的銮驾说:“要取而代之。”

他说出这句话时,20岁。

当秦军包围巨鹿后,他为了要给叔父项梁复仇,率先请求出战,被怀王立为副将。主将宋义胆小,不肯前进,他一怒之下,杀死宋义,破釜沉舟,只带三天干粮,表示要与秦将章邯一死战。与秦军的对决九战九胜,让所有反秦将领对他刮目相看。不愧是力拔山兮气盖世的西楚霸王。

当他战败